

1971年,一位母亲为患有水俣病的 女儿洗澡,以减轻女儿的痛苦。 尤金・史密斯摄



患有水俣病的孩子痛苦不已 尤金・史密斯摄

汞污染下水俣病梦魇60年

60-year nightmare of Minamata disease caused by mercury pollution





2013年10月8日,曾经参加斯德 哥尔摩人类环境会议的水俣病 患者坂本忍,出席联合国环境 规划署主办的《关于汞的水俣 公约》外交全权代表大会开幕 前的新闻发布会。

2014年3月31日,熊本地方法院再次驳回5名水俣病受害者索赔申请。熊本县及鹿儿岛县共确诊水俣病患者2279人,其中80%的患者已经去世。此外,虽然被医生诊断为水俣病,但因不符合日本国家标准而未被承认为水俣病患者的人员目前仍在不断上诉,要求承认自己的水俣病患者身份,并采取救济措施。

956年,一个化工厂造成了世界上最严重的汞中毒事件,即被誉为"公害原点"的水俣病,仅政府正式认定的患者就有2273名,成为日本经济高速发展期遗留环境问题的代名词。60年过去了,这场梦魇仍缠绕着受害者和他们的家人,肉体的折磨和精神的痛楚一直与他们的一呼一吸相伴,无法愈合。然而就是这场令世界震惊并引以为戒的灾难,促使日本经历着公众环保意识的觉醒、法律体系的完善,从一个传统工业国家渐渐向绿色国家靠拢。

2013年10月,国际社会在日本水俣市通过了旨在控制和减少水银排放的国际公约《关于汞的水俣公约》,已经获得全球128个国家签署,标志着全球携手减少汞污染迈出新的重要步伐。